

遵循「一中」 阿富汗要台旅客赴京辦簽證

京辦簽證 阿富汗要求台灣旅客入境前到台辦簽證



【大公報訊】據中通社報道：台灣知名作家李昂一行人，日前欲從巴基斯坦進入阿富汗時無法取得簽證，阿富汗政府基於一中原則要求李昂等台灣旅客到北京辦理簽證。台灣外事主管部門29日證實該團已安排提前返台。

據台媒報道，該觀光旅行團的9人自巴基斯坦赴阿富汗時，因無法在當地取得阿富汗簽證而被迫變更行程提前返台。阿富汗政府拒絕給他們簽證，要求這些台灣旅客從北京拿簽證，因為台灣是中國的一部分。

台灣外事主管部門表示，獲悉消息後，已即與旅行社聯繫，並嘗試聯絡該團領隊，以釐清確切情況。目前團員安全無虞，已提前改訂返台班機，但暫無法聯繫上領隊以了解詳情。

由於台灣當局在阿富汗並未設有代表機構，台灣外事主管部門提醒，民眾赴阿富汗旅遊前宜事先確認申辦簽證相關資訊，行前辦妥簽證，以確保旅程順利。

據旅行社消息，這個12天的兩國旅行團已經維持15年之久，每人團費新台幣19.9萬，每個月幾乎都有1至2團出發，從

來沒有發生過簽證被拒的事情。

最近中國與中美洲國家薩爾瓦多正式建交，台當局所謂「邦交國」降至17個。這是近4個月內第3個與民進黨蔡英文政府「斷交」的「邦交國」，也是這兩年來台當局丟掉的第五個「友邦」。由此充分顯示，堅持一個中國原則，是公認的國際關係準則，是國際社會普遍共識。「台獨」在國際社會毫無立足之地。

不僅「友邦」與台「斷交」，非「邦交國」近年也紛紛要求台當局更改駐當地機構的名稱，以符合一個中國原則。

「新南向」碰壁 台旅業「逼」泰撤加價

不滿提高簽證費 批蔡政府「免簽」自損尊嚴

泰國在台辦事處近日宣布增加簽證費，引發台灣旅遊業抵制。辦事處29日改稱，申辦旅遊簽證仍依過去方式辦理，沒有任何改變。島內輿論批評民進黨政府的「新南向」政策失敗。台灣方面給予泰國免簽，而泰國不但沒有給予相應待遇，反而增加簽證費用，擺明是打蔡政府的臉。

【大公報訊】綜合台媒及中通社報道：泰國貿易經濟辦事處為緩解台灣民眾申請旅遊簽證人潮，原本規劃自10月1日起，在台北及高雄各設立一處委外營運的簽證中心，申請團體簽證將加收470元（新台幣，下同）手續費；泰辦將只受理個人簽證申請，雖個人簽證費用不調漲，但每日限額100人。

台旅社擬下架赴泰行程

不過，這項措施引發民眾與旅行社反彈。有旅行社不滿泰國對台不平等的待遇，在泰方沒有善意回應前，將其公司所有泰國行程下架。

泰國在台辦事處29日下午在臉書公告，目前申辦旅遊簽證仍依以往程序辦理，無任何改變；至於未來申辦簽證的調整將與相關單位再行研究。

泰國辦事處說明，目前民眾仍可選擇到辦事處現場辦理簽證，不限名額，維持現行簽證費1200元，不加收470元手續費，亦可透過旅行社辦理。

另外，10月起民眾也可選擇到簽證中心辦理，費用為1200元加470元手續費，共1670元，但不用排隊。

國民黨文傳會代理主委唐德明在臉書貼文諷刺說，民進黨政府大力推動「新南向」政策，今年八月才延長泰國免簽優惠

，但泰國簽證卻要從十月一日起漲價，不但沒有免簽，反而成為東南亞簽證最貴的国家，根本就是打臉「新南向」政策。

台予免簽 泰不領情

他表示，主張免簽措施的「政務委員」張景森辯護說，給泰國免簽效果很好，泰國赴台觀光客急速增加，「因為免簽的觀光消費收入淨增加，將會超過一百億元（新台幣）」。

唐德明表示，但張景森說的話連溫度都沒涼掉，就被「監察院」的報告打臉。根據去年11月「監察院」的調查報告，台單方面對泰免簽，不但不符合平等互惠原則，有損尊嚴，而且對泰免簽後，泰人來台犯罪人數狂飆三成。

唐德明指出，張景森所說「每年多賺一百億」也只是他自己想像的而已，就連旅行社業者都說這是自我麻醉的數字。依據觀光局提供的官方資料，去年泰國來台旅客平均每日花費143.74美元，停留6.9天，每趟旅次花費約991.8美元，不僅低於「新南向」旅客的平均數字，免簽後增加的17萬旅次，換算後也僅增加約50億台幣，距離張景森膨風的數字還差得很遠。即使泰國不增加簽證費，原來的費用還是很貴，免簽還是不對等，說明台當局的「新南向」窒礙難行。



▲泰國提高簽證費引發台灣旅遊業界強烈不滿

中央社

蔡政府「新南向」遇阻

2016.8	台塑在越南投資的鋼鐵廠因廢水排放風波，遭越南政府罰5億美元
2016.10	台當局有意派前「外交部長」黃志芳派駐新加坡，但新加坡遲遲不表態
2017.2	柬埔寨不允許台掛旗及設置官方機構
2017.3	泰國台商邀呂秀蓮到訪，但泰國不發簽證
2017.3	台北市長柯文哲訪馬來西亞，但馬國奧委會副主席和吉隆坡市長均取消會面
2017.5	越南在《中越聯合公報》中明訂堅定奉行「一中政策」，堅持反「台獨」
2017.5	斐濟撤駐台貿易旅遊代表處
2017.12	台當局宣布「新南向」辦公室關閉

周六開辦居住證 廈門派出所照常工作

【大公報訊】據新華社報道：廈門市台辦、市公安局29日聯合召開了「台灣居民居住證申領政策說明會」。廈門市公安局表示，廈門市共開設53個派出所受理點，9月1日起可進行居住證的申辦工作。

廈門市公安局相關負責人介紹，應廣大台胞需求，雖然9月1日至2日恰逢周末，派出所將正常上班開放窗口為台胞們提供辦理服務，日後派出所可辦理的時間為周

一到周六。

值得一提的是，廈門市公安局還在為居住證辦理開發網上預約系統，預計9月1日之前正式上線。

會前，廈門市台辦將《台灣居民居住證申領服務手冊》發到台胞們的手中。該手冊上不僅有詳細的申領流程，還附有廈門市申領居住證的53個具體受理點，以及廈門6個區的戶籍派出所名稱、詳細地址和

聯繫電話等信息。

台商徐立民表示，廈門台胞對辦理居住證很積極，目前自己公司共有30位左右的台幹及其眷屬有意辦理居住證。

「我來大陸已有20多年了，大陸不斷發布惠台措施，對於台胞到大陸就業創業生活都提升了便利性，如今兩岸更是放眼未來，促進交流，18位居住證的開放辦理很好地體現了這一點。」徐立民說。

台男賭博贏錢未申報 返台被扣289萬

簡訊

一名台灣男子在韓國賭場贏錢，29日返台時卻沒有據實申報，被海關人員查扣超額攜帶的4億多韓圓，以及47萬多泰銖，換算損失約1100萬元新台幣（約289萬港幣）。據報道，一名男子當天從韓國釜山搭機返抵桃園機場，經海關紅線通關時，僅申報攜帶1萬5400元美金

，但海關人員在檢查他的行李後，發現行李中還有4億880萬韓圓與47萬3000泰銖。由於其攜帶的外幣金額過於龐大，海關人員經過2個多小時才逐一清點完畢。

據了解，這名男子為網絡名人，經營所謂「投資學院」，專門教授如何在賭場贏錢，也被全球數百個賭場列入黑名單。（中通社）

台北捷運車廂女子揮刀被捕 警員受傷

台北市捷運龍山寺站29日晚，有一名女子在車廂內持刀揮舞，警方獲報後立即前往現場支援，成功壓制帶回偵訊。一名警員受傷，幸無大礙。

台北捷運公司指出，當天晚間19時30分左右，捷運龍山寺站列車有旅客啟動對講機，經站長確認後，是一名女子持刀，

引起乘客驚慌。控制中心隨即報警，同時讓車上800名旅客下車，耽誤營運約2分鐘。

捷運警察隊指出，到場初步了解後，發現是一名婦人疑似精神不穩，在車廂內持刀揮舞。有警員剛好在場，見狀立即壓制，過程中右膝被劃傷，也有其他乘客幫忙壓制。（中通社）



▲國民黨副主席郝龍斌在廣州參觀國民黨一大會址

中新社

「惠台31條」商機多 台商盼參與地方建設

【大公報訊】記者黃寶儀報道：從通商、通商、通航，到通婚、通就業、通學，「新三通」，過去30多年的經貿交流使兩岸關係更加緊密，全國各地系列惠台措施的出台以及即將正式推出的「台灣居民居住證」，標誌着兩岸同胞一個新未來的開始。

國台辦經濟局局長張世宏指出，已經出台的「惠台31條」和即將可以申領的台灣同胞居住證解決台灣同胞在大陸學習、就業、創業的實際問題，希望廣大台商和中央政府一起堅定不移地反對「台獨」，堅定不移擴大深化兩岸交流合作，堅定不移為兩岸同胞謀福祉。

「2018總台交流系列活動」29日在廣州正式啓動。廣東省委常委、廣州市委書記張碩輔，國台辦經濟局局長張世宏，中國國民黨副主席郝龍斌，新黨主席郁慕明，全國台灣同胞投資聯誼會會長王屏生等出席啓動儀式。

作為系列活動之一，百名台商會長廣州峰會當天上午舉行。如何落實系列惠台措施成了與會台商關注的話題之一，全國台企聯常務副會長羅所領說，台商一直希望能夠進入政府的公共建設領域，但仍受到如實質方面的限制。東莞台商謝慶源也建議透過海協會公證等方式，幫助台資企業獲得資質認證。

華府「名不正言不順」「挺台」變「害台」

隔海觀瀾

朱穗怡

台薩「斷交」在島內鬧得沸沸揚揚，遠在千里之外的美國政壇也掀起陣陣漣漪。華府威脅重新審視美薩關係，叫囂「要幫助台灣鞏固與中南美洲『友邦』的關係」。這種與中方對立的高調表態必會讓民進黨當局感激涕零。然而，不知蔡政府有否想過，華府在台海問題上的立場根本就是自相矛盾？美國口口

聲聲說助台維持「邦誼」，但自己卻不與台灣建立「外交關係」。如果華府是真心站在台當局這邊，就應該與之建交、與中國大陸斷交，如此必會有國家跟進。這才是幫助台灣開拓「國際空間」、剎停「斷交潮」的最佳方法，但華府並沒有這樣做。原因很簡單，就是美國自始至終都只是把台當局當作牽制和遏制中國大陸崛起的棋子，因此絕不會支持「台獨」，更不會捲入台海戰事。

近年中南美洲國家與台灣地區「斷交」後，美國國務院多是表示「反對兩岸任何一方面改變台灣現狀的行為」

，但這次一反常態、立場強硬，不僅首次指名道姓地批評中方片面改變現狀，還罕見地說要重新審視與台灣「斷交」國家的關係。

這樣的表態並不令人意外。中薩建交的時間點就選在台當局領導人蔡英文「過境」美國、結束中南美洲之行第二天，除了是要打台當局的臉，也給打「台灣牌」的特朗普政府一些教訓。特氏當然不甘示弱，於是通過強硬表態來挽回面子。只可惜華府的言辭「名不正、言不順」，根本嚇唬不了人。薩爾瓦多政府指出，美國早在1979年就與中國大

陸建交、與台灣地區「斷交」，為何如今竟指責薩爾瓦多？由此看來，美國駐中南美洲大使口口聲聲說幫助台灣鞏固在拉丁美洲的「邦交」，但要拿什麼理由去說服這些國家？如果美國問「為什麼美國自己不與台灣『建交』」，不知美國的大使們如何回答？據說，美方會要求多米尼加不要與台灣「斷交」，但多米尼加不為所動，今年5月棄台而去，與中國大陸建交。

其實，美國力挺台當局，最終只會令台灣的「國際空間」越來越窄。正如台灣學者指出，美國愛台灣一次，台灣就受傷一次。而台薩「斷交」正是最有力的詮釋。

台灣是中國領土一部分，美國多年來持續對台軍售，已令中方強烈不滿，近年還通過「台灣旅行法」、「國防授權法」，鼓吹美台所有層級官員互訪、加強軍事聯繫，中方怎能坐視華府粗暴干涉中國內政？加之當下兩岸關係因民進黨當局不承認體現一中原則的「九二共識」而陷入僵局，美國的所謂「友台」行徑只會向「台獨」分子發出錯誤信號，中方當然要選以顏色，重挫「獨派」和美國的張狂氣焰。